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§ 10                KUN 2020/65

Motion – Fond eller stiftelse för bevarande av 
kulturhistoriska värden 
Motion den 20 april 2020 av Ninni Lindberg med flera (MP)

Beslut 
Kulturnämnden föreslår kommunstyrelsen att fatta följande beslut.

Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige att fatta följande beslut.

Kommunfullmäktige noterar att kommunstyrelsen ska påbörja en utredning om det 
kulturhistoriska värdet i kommunens byggnader och att det i denna utredning bör ingå att se 
över lämpliga finansieringsalternativ utifrån bland annat förslagen i motionen.

Motionen är därmed färdigbehandlad.

Sammanfattning av ärendet 
I motionen föreslås att kommunen undersöker möjligheterna att inrätta någon form av fond 
eller stiftelse som förvaltas av kommunen för bevarandet av kulturhistoriska värden. I 
kulturnämndens reglemente framgår att nämnden har ett ansvar för att ”Verka för bevarande 
av estetiskt och kulturhistoriskt värdefulla eller i samhällsbilden karaktäristiska byggnader, 
anläggningar och anordningar”. I kulturnämndens budget saknas specifikt utrymme för 
åtgärder för att svara upp mot detta ansvar. I beslut om ny hyresmodell i kommunen har det 
beslutats att utreda hur värdet av kommunens kulturhistoriska byggnader kan säkerställas för 
framtida generationer. I kommunstyrelsens utredning av hur det kulturhistoriska värdet i de 
byggnader som kommunen äger kan säkerställas för framtida generationer, bör även ingå att 
se över lämpliga finansieringsalternativ.

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse Motion - Fond eller stiftelse för kulturhistoria
Motion - Fond eller stiftelse för bevarande av kulturhistoriska värden (MP)
 

Yrkanden

Jan Salomonsson (V) yrkade, med instämmande av Päivi Dahlin (NL), bifall till förslaget från 
kultur- och fritidsenheten.

Protokollsanteckning

Åsa Marnell lät anteckna följande till protokollet för Miljöpartiet.
"Vi är ingenting utan vår historia så att ta tillvara och minnas det som en gång fanns ger både 
mervärde och karaktär åt en plats. När vi nu förtätar och bygger stad är det viktigt att inte 
klippa banden till vår historia samtidigt som vi möjliggör för fysiska och juridiska personer att 
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underhålla och bevara istället för att riva. Därför vill Miljöpartiet att kommunen ska se över 
möjligheten att inrätta någon form av fond eller stiftelse för bevarandet av kulturhistoriska 
värden som förvaltas av kommunen. Svaret på motionen är ett steg i rätt riktning, att påbörja 
en utredning om det kulturhistoriska värdet i kommunens byggnader och, att det i denna 
utredning bör ingå att se över lämpliga finansieringsalternativ utifrån bland annat förslagen i 
vår/Miljöpartiets motionen."

Paragrafen är justerad
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